

25家上市公司上榜A股内控“黑名单”

处罚低得离谱，投资者利益谁维护

财政部会计司、证监会会计部、证监会上市部近日发布了《我国上市公司2013年实施企业内部控制规范体系情况分析报告》，光大证券、*ST超日、*ST锐电等25家上市公司被点名，登上了A股内控“黑名单”。但专家表示，这份“黑名单”是研究性质的报告，并无法律约束力。实际上，当前适用的《证券法》所规定的处罚力度也偏弱，对上市公司难以构成有效的威慑。

25家公司上榜，其中还有公司“二进宫”

企业内部控制是上市公司运营规范、保障股东利益的重要指标。报告显示，2013年，共有2312家上市公司披露了内部控制评价报告。

相比于2012年仅3家上市公司被点名内控报告无效，此次公布的报告中共有25家上市公司登上了内控“黑名单”：有6家公司的财务报告内控和非财务报告内控均无效，分别为天津磁卡、迪威视讯、*ST超日、大有能源、键桥通讯、四海股份；有8家公司的财务报告内控无效，非财务报告内控有效，分别为科伦药业、宏磊股份、康芝药业、上海家化、五洲交通、风神股份、西部矿业、*ST锐电。

此外，另有9家公司的财务报告内控有效，非财务报告内控无效，分别为康达尔、农产品、川化股份、泸天化、广汇能源、*ST亚星、金晶科技、*ST三毛、光大证券；还有2家公司未出具内部控制有效性结论，分别为星美联合和康得新。

除上述内部控制无效的“黑名单”之外，该分析报告还点名指出酒鬼酒等33家公司被出具了带强调事项段的无保留意见，而*ST大荒等9家公司被出具否定意见。

实际上，一些上市公司已经是“二进宫”。继2012年被点名内控无效之后，北大荒（现*ST大荒）再次被出具内控否定意见；而被认定2013年财务报告和非财务报告内控均无效的天津磁卡、非财务报告内控无效的*ST三毛等，在2012年就因财务报告存在内控重大缺陷而被注册会计师出具否定意见。

记者调查发现，名列“黑名单”的上市公司多数在2013年爆出了严重的内控缺陷。比如，光大证券的“乌龙指”事件，其涉嫌内幕交易的案件尚未尘埃落定；*ST超日则连连亏损，面临退市风险，“11超日债”开启国内债市违约先河；上海家化则卷入了信披违规案件被立案调查。



CFP供图

[无效内控背后] 一系列“怪象”吞噬股民利益

记者调查发现，在无效内控频发的背后，是一系列吞噬股民利益的“怪象”：丢失巨款、违规挪用资金、隐瞒亏损交易，而相应的投资者保护措施仍然缺位。

上亿巨款“说丢就丢”。比如，在内部控制审计被出具“带强调事项段的无保留意见”的上市公司中，酒鬼酒年初就上演了“丢钱”风波：今年1月28日、29日，酒鬼酒连发公告，称其子公司银行账户内的1亿元人民币存款在3天内被嫌疑人先后转取、汇出，但公司早在20天前就已经确认了该事实。

此外，被出具内控否定意见的

*ST大荒在2012年的内控“黑名单”中也曾上榜，原因同样也是“丢钱”：据公司2013年表示，有1.9亿元拆借资金未获最终收款方确认。

肆意挪用股东资金。2014年8月7日，上交所公告查处了五洲交通的违规案件，其下属子公司广西五洲国通于2012年到2013年连续向其他对象拆借10.79亿元却无法收回，总金额占上市公司2012年经审计净资产的38.19%却没有履行信息披露义务。而*ST锐电则于2013年3月7日自曝2011年度财务报表存在会计差错，导致当年净利润虚增了1.68亿元。

[违法成本低]
虚增利润数亿元
仅被罚款数十万元

专家认为，无效内控频发，其背后反映的是投资者保护机制的缺失。大股东频频违规却缺乏有效的监督，中小投资者的利益很难得到有效的保护。

新中基6年累计虚增利润2.2亿元，所受到的处罚不过是“罚款40万元”。在上述酒鬼酒的案件中，酒鬼酒前董事长刘虹被处罚20万元，其他8位责任人仅被分别罚款3万元。而在五洲交通的案件中，责任方仅仅受到了公开谴责和通报批评。

复旦大学金融研究院教授张宗新表示，这份“黑名单”只是一个研究性质的报告，并没有法律约束力。“独立董事本应当在上市公司内控方面发挥关键性的作用，但是A股上市公司的‘独立董事’却多流于形式。”张宗新表示，一方面要加强公司治理，另一方面更要实施多部门的联合执法，增加上市公司违法违规成本，特别是建立“黑名单”“信用库”制度，使上市公司自尝违法违规的“苦果”。

据新华社



婚房要实在 娶我就现在

“小翠”新街口被数十名男子“逼婚”

翠屏城一成首付7万元起入住幸福婚房

发放相亲邀请帖和喜糖，引来众多单身男女的驻足围观。

据悉，活动中的“小翠”是经济适用女的代表，她们专一勤快，有稳定的收入；她们宅，喜欢网购；她们热爱生活，无不良嗜好；她们能支付一半买房支出，至少会烧一两个拿手菜。”这样的女孩是我理想中的结婚对象”一位路过的单身男士表示。

原来，这是江宁楼盘翠屏城的另类营销活动。该盘一位营销负责人介绍，此次活动是想推广一种朴实、真挚的恋爱和生活态度，买房后结婚是负责任的体现，买适合自

己的房子其实并不那么难，比如我们翠屏城的房就为年轻人定制，最低7万元首付就能买一套。”

千万婚房基金甜蜜助爱 翠屏城一成首付7万元起买婚房

据介绍，翠屏城正推出千万婚房基金助力年轻人买婚房，只需要一成首付，最低7万元就可买套房。实际上，该盘售价已经是主城区谷底，均价仅8000多元/平方米，加上低首付活动更是让万千年轻人心动。

翠屏城扎根南江宁多年，前期

已交付别墅近1500户，小高层数百套户，未来还将有近6000户业主入驻。社区内部也匹配了社区幼儿园、2500 m²的会所、苏果超市、社区诊所、餐饮以及ATM机等生活配套。

周边生活配套也相当便捷。项目距离禄口商圈5分钟车程，到九龙湖商圈15分钟车程，半小时对接百家湖胜太路商圈。另外，翠屏城外揽28.7平方公里的上秦淮大湿地公园，内拥15万m²南京水景主题运动公园。项目将享受双地铁沿线便利，目前地铁6号线机场轻轨段已经开通，从该盘驱车10分钟即可对

接机场轻轨正方中路站。明年初地铁三号线将开通，翠屏城交通配套再升级。

相关链接：

翠屏城婚房季系列活动已启动，到访有喜。在售86-101 m²幸福三房，千万婚房基金甜蜜助爱，一成首付7万元起，另5000元享10000元等优惠空间较大。

活动热线：52778088

首付30万元起，零月供！抢天价租金豪宅！ 轻松做老外的房东，每月月租超月供

已经交付的水晶蓝湾南楼，已经是江宁涉外高端租赁的标杆。目前租客多是外籍人士，租金水平赶超新街口高端公寓。其北楼在售的高端公寓，因为高租金收益和低首付，近期迎来大批投资客关注。

首付30万元起 “零月供”，享江宁顶级精装公寓

“首付30万元起，以后每月租金完全可以抵消月供，相当于净赚每年房价上涨的部分，投资空间还是挺大的”投资者朱先生算了一笔

账，水晶蓝湾一套总价100万元的小公寓，首付30万元的话，按基准利率办理30年期的纯商贷70万元，月供仅4000多元，而该盘已交付的南楼一套50平方米的公寓月租金已经高达5000元/平方米。而相关数据显示，过去几年，江宁的房价年均涨幅超过10%。

据了解，水晶蓝湾南楼已交付房源，外籍租客占大多数，75m²面积的公寓租金高达8000元/月，直追新街口。让购房者惊喜的是，北楼湖景更佳，未来租金收益将更高，破万元指日可待。绝版一线湖景顶级配套，老外偏

爱的稀缺公寓。某涉外租赁机构的负责人介绍，西门子、爱立信、菲尼克斯、福特汽车等知名外企都在江宁，45家世界500强企业等已进驻百家湖，但是江宁符合老外要求的高端公寓并不是很多。“水晶蓝湾算是填补了涉外市场空白，景观、装修品质、物业管理、生活配套等方面都与国际接轨，尤其适合涉外租赁。”

据悉，水晶蓝湾拥有百家湖一线湖景，周边更是高端配套环伺。毗邻江宁金鹰天地（2015年初营业）、凤凰台广场、百家湖1912和国际会议中心等高端配套。项目还斥

资亿元打造顶级配套会所，配套有宴会厅、24小时全日制餐厅、SPA馆、室内恒温泳池、健身房、棋牌室、儿童活动区等，用材、装修不仅在江宁，在全南京市都是可以媲美五星酒店的。

与涉外租赁机构合作 年入5%，收益稳定的高端公寓

水晶蓝湾与涉外租赁机构南京博特房地产投资顾问有限公司合作，业主可把房子交由该公司代收租金，年租金收益都在5%以上。有十余年经验的博特，成功合作了

数十家大型的外资公司，有丰富的客源确保水晶蓝湾业主的租金收益。

据了解，南京博特房地产投资顾问有限公司是一家专业从事中高端房产涉外租售业务的置业顾问公司，自2003年成立至今，已成功合作了数十家大型的外资公司，有丰富的客户资源，能为水晶蓝湾业主提供稳健的租金收益。

水晶蓝湾
●50、75m²精装公寓
●首付30万元起 ●拎包入住
贵宾热线：52120000